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A mai szám ára 600 Korona.
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S7F.RKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL i
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
irszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. 
Egves szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
6C0 xorona, 6 oldalas 800 korona. Megjeleni«: napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. ÍV. évfolyam, 85 (797.) szám. Péntek, április 11.

A szociáldemokrata
munkásság legjobban megszervezett 
csoportja, a nyomdai munkások, 
máról - holnapra meglepetésszerü 
tettre határozták el magukat: 
sztrájkba léptek s ezzel a cseleke­
detükkel elnémították a budapesti 
sajtó hangját. A sztrájk gazdasági 
színezettel indult meg, azonban en­
nek az állítólagos gazdasági bér­
harcnak olyan körülményei vannak, 
amelyek politikai mezőkre hajlandók 
terelni a tekintetet. Ezúttal nem fon­
tos, hogy erre a sztrájkra milyen 
rugók adták meg a lökemet, mert 
egyik ép úgy elítélendő, mint a má­
sik. Az ország sorsdöntő napokat 
él s joggal elvárja a nemzet min­
den rétegétől, hogy a helyzet ma­
gaslatára emelkedve vegyen részt 
az újjáépítés munkájában. A több­
ségi felfogás pedig szinte parancsoló 
hangon követelheti, hogy azok, akik 
nem akarnak részesei lenni ennek 
a reorganizációs munkának, legalább 
viselkedésükkel ne támasszanak iz­
galmakat, mert az amúgy is feltűnő 
módon érzékeny közhangulatban a 
legkönnyebb dolog ma a kedélyek 
felkorbácsolása.

A szociáldemokrata nyomdai mun­
kások budapesti részleges sztrájkja 
azt igazolja, hogy az ebben részes 
egyének nincsenek tekintettel ezekre 
a magasabb követelményekre. En­
nek a pár embernek az elégedet­
lensége elegendő volt arra, hogy 
az egész budapesti nyomdai mun 
kásság bérkövetelés színezetével 
sztrájkba lépjen. Állítólag a szak- 
szervezeti vezetőség mindent elkö­
vetett, hogy a sztrájk kirobbanását 
megakadályozza.

Elképzelhetetlen ugyanis, hogy ne 
parírozzon az a jól megszervezett 
tábor, amelyik mindig hajlandó 
rendkívüli szervezettségére hivat­
kozni. A szervezettségnek első kö­
vetelménye, hogy annak minden 
tagja engedelmeskedjék a vezető­
ségnek. Ezt a szervezettséget azon­
ban ugylátszik képes megbontani 
öt-tiz ember is.

A szakszervezeti vezetőség nyi­
latkozata, amelyik kijelenti, hogy a 
munkásságot igyekezett meggyőzni 
arról, hogy lépésük helytelen az 
ország mai súlyos helyzetében, ab­
ban az esetben volna csak meg- 
nyugtató, ha fellépésük eredmény- 
hyel is jár. így azonban két eset 
lehetséges: vagy őszinte a szak- 
szervezeti vezetőség nyilatkozata, 
vagy nem. Mind a két eset alkal­
mas azonban arra, hogy az aggo­
dalom jogosult legyen, mert az első 
eset azt igazolja, hogy a vezetőség 
nem tud hatást gyakorolni az alája 
tartozó táborra, a másik pedig az, 
hogy maga a vezetőség is részese 
a sztrájk eseményeinek.

J. Smith: Magyarország főbiztosa
Sir Arthur Salter szerencsésnek tartja a választást — I. Smith

husvét után foglalja e! hivatalát
Páris, április 10. — Sir Arthur

Salter, a nemzetek szövetségének 
gazdasági igazgatója tegnap délután 
fogadta a sajtó képviselőit és kö­
zölte velük, hogy a nemzetek szö­
vetsége J. Smithet nevezte ki Ma­
gyarország főbiztosává. Arthur Sal­
ter a választást szerencsésnek tart­
ja, mert Smith kiváló pénzügyi 
szakember.

Ismertette ebből az alkalomból 
Magyarország pénzügyi és gazda­
sági talpraállitását célzó akcióit és 
kifejtette, hogy miért van szükség 
Magyarország gazdasági megerősö­
désére és vázolta azt a tervezetet, 
amalyet a nemzetek szövetsége ké­

szített a magyarországi akciók meg­
valósítása céljából.

Salter annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a kölcsön el­
helyezése és az újjáépítési munkája 
a megállapított programm szerint 
zavartalanul fog végbemenni. Ebben 
a reményében megerősítik azok a 
tapasztalatok, amelyeket a nemze­
tek szövetségének bizottsága leg­
utóbbi budapesti útja alkalmából 
szerzett magyarországi helyzetről.

Végül bejelentette, hogy J. Smith 
a jövő héten utazik Bostonba és 
közvetlenül husvét után foglalja el 
budaocsti hivatalát.

Megszavazták a 16 órás üléseket
Az Indítványt 127 : 33 szavazattal fogadták el — Nagy vihar

Nagy Ernő beszéde alatt

ve, részint eljárás alatt.
A pénzügy igazgatóság jelentése 

szerint vármegyénkben befolyt 746 
millió korona egyenesadó, 19 millió 
búzaföldedé, 798 millió korona il­
letékek címén. Forgalmi adóképt 
februárban 2227 millió korona 
folyt be.

Somssich Miklós az uradalmak 
sérelmét tette szóvá, amire Nagy 
Ferenc pénzügy igazgató, miniszteri 
tanácsos válaszolt és az uradalma­
kat sérelmeik orvoslása végett a 
pénzügyminisztériumhoz utasította.

Svastits Nándor a kényszerkölcsön 
körül tapasztalt sérelmeket tette szóvá, 
amire Nagy Ferenc és Sárközy 
György válaszoltak, ami után a 
közigazgatási bizottság ülése vé­
get ért.

Budapest, április 10. A nemzetgyű­
lés mai ülését pontban 10 órakor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
A napirend első pontja volt a 16 
órás ülésekre vonatkozó indítvány 
feletti határozathozatal. Ebből az 
alkalomból úgy a kormánypárti kép­
viselők, mint az ellenzékiek is nagy 
számban jelentek meg. Az ellenzé­
kiek le akarták szavazni a 16 órás 
ülésekre vonatkozó inditváayt. Mint­
hogy azonban az indítvány lesza­
vazásához kétharmad többség szük­
séges. Az indítványt 127 szavazattal 
33 ellenében elfogadták. A holnapi 
üléstől kezdve az ülések reggel 7 
órától 2-ig és délután 3-tól éjfélig 
tartanak. Az indítvány megszavazá­

sakor az egységes párt tagjai lelke­
sen éljeneztek.

Rassay Károly a házszabályokhoz 
kér szót. Lehetetlenségnek tartja, 
hogy a 16 órás ütéseket csak egy­
szer szakítsák meg. Kifogásolja, 
azt is, hogy már reggel 7 órakor 
kezdik meg az ülést.

Napirend szerint áttérnek a sza­
nálási törvényjavaslatok folytatóla­
gos tárgyalására. Az első felszólaló 
Nagy Ernő. Alig hogy kiejti nevét 
a jegyző, nagy zaj támad a kor­
mánypárton. A kormánypárt tagjai 
nagy részt felálnak helyükről és el­
hagyják az üléstermet. Nagy zaj 
az ellenzéken.

A vármegye egészség ügyi viszonya
nem kielégítő

——ma.llFi'lllU'iHw»»"

A közigazgatási bizottság ülése - A kényszerkölcsön körül 
tapasztalt sérelmek ügye a közigazgatási bizottság előtt

(Saját tudósítónktól.) Somogyvár- 
megye közigazgatási bizottsága 
szerdán délelőtt tartotta rendes 
havi ülését a vármegyeház kister­
mében Sárközy György főispán 
elnöklésével. Sárközy György meleg 
szavakkal emlékezett meg Nagy F. 
pénzügyigazgatónak miniszteri taná­
csossá történt előléptetéséről, vala­
mint bejelentette, hogy a bizottsági 
tagok a magas postaköltség miatt 
a jövőben nem kapnak meghívót az 
ülésekre.

AzlUispáni jelentés ismertetése 
után a különböző jelentések terjesz­
tettek elő.

A vármegyei tiszti főorvos jelen­
tése szerint vármegyénkben az el­

múlt hónapban az egészségügyi vi­
szonyok nem voltak kielégítők. Több 
iskolát kénytelenek voltak a nagy 
mértékben fellépett kanysró és in 
fiuenza járvány miatt bezárni. A 
bezárt iskolák £ következők : Csur­
gó, Berzence, Somogy ud varhely, 
Szenta, Gölle, Kisbárapáti, Magyar- 
atád, Csököly és Szabás. Kanyaró 
16 községben 284 esetben, 10 ha­
lálozással fordult elő, magzatelhaj­
tás egy esetben fordult elő.

Az állategészségügyi viszonyok 
kielégítők voltak, csupán veszettség 
lépett fel két újabb községben.

Az ügyészségi fogházban az 
ügyészség jelentése szerint 157 le­
tartóztatott egyén van részint elitél­

A karmőny 100 milliós 
belső valufaköicsönt vesz 

fel

A nagybirtok a kölcsön 37 és fél 
százalékát adja — Nem lesznek 

24 órás ülések

Budapest, ápr. 10. A nemzetgyű­
lés tegnap már 10 órás ülésen tár­
gyalta a szanálási törvényjavaslato­
kat. Már a délelőtti ülésen benyúj­
tották a 16 órás ülésekre vonatkozó 
indítványt, amely felett a Ház a mai 
ülésen fog dönteni.

Á Népszava ma reggel megjelenő 
száma azt a lehetetlen hirt közli, 
hogy a kormány nem elégszik meg 
a 16 órás ülésekkel, hanem már a 
közeli napokban behozza a 24 órás 
üléseket. Ezzel szemben a valóság 
az, hogy a 16 órás ülések elegendő 
biztosítékot nyújtanak arra, hogy a 
szanálási javaslatok tető alá fognak 
jutni a kiszabott időre. A vita egyéb­
ként eddig még nem lépte túl a 
normális keretet. Valószínűtlen, hogy 
az ellenzék bármely frakciója ma­
gára merné vállalni a felelősséget 
azért a katasztrófáért, amelyet a 
kü’csönakció meghiúsulása jelentene 
az országra.

Hosszabb idő óta folynak a tár­
gyalások a 100 milliós valuta köt- 
CSÖnelÓleg ügyében. A kormány 
tudvalevőleg felkérte a gazdasági 
élet valamennyi érdekelt csoportját, 
hogy a kölcsönelőlegre garanciát 
szolgáltassanak. Az eddigi tervek 
szerint a 100 milliós előlegből 37 
és fél százalékot a mezőgazdaság­
nak, 25 százalékot a pénzintézetek­
nek és 37 és fél százalékot a gyár­
iparnak kell garantálni. Az OMGE- 
b<ai bizalmas megbeszélésen elha­
tározták, hogy a nagybirtokos tár­
sadalom a maga részéről hozzájá­
rul a kölcsönhöz nyújtandó garan­
ciához.
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H I R E K
— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint változékony idő 
várható, kevesebb eső, hősClyedés.

— Halálozás. Petrák Gyula so 
mogyszili körjegyző folyó hó 8-án 
reggel 8 órakor hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunyt a tudós 
szakavatottságával és gyakorlati ér­
zékkel vezette — puritán becsüle* 
tességgel — községeit. Irodalmi 
munkásságát több , közigazgatási 
szakmunka dicséri. Értékes ember 
volt, akit lármája nélkül is észre­
vették.

— Propaganda futóverseny Ka 
posváron keresztül. Somogy vár- 
megye Testnevelési Bizottsága 1924. 
április 13-án délelőtt 11 óra 30 
perces kezdettel a városon keresz­
tül mezei futóversenyt rendez. Start 
a Kossuth-szobornál, cél ugyanott. 
A verseny csapatverseny 5-ös csa­
patok részére. Táv kb. 5 km., a 
Fő-utcán, Anna-, Baross-, Teleky-, 
Korona-, Berzsenyi-, Kontrássy-, 
Zárda-, Eszterházy-, Tallián Gyula , 
Fő-utcán vissza a Kossuth-szobor- 
hoz. Nevezési dij nincs. Nevezések 
Somogyvármegye Testnevelési Bi­
zottságához (Kaposvár, Nemzeti 
Casino) küldendők. Tekintettel a 
verseny propaganda céljára, üdvös, 
ha az összes kaposvári alakulatok 
minél nagyobb számú futóval vesz­
nek részt a versenyen. A verseny 
előtt és tartama alatt a 7. gyalog­
ezred zenekara térzenét szolgáltat. 
Induló csapatok: MÁV. TE., Le­
vente, 7. gyal. ezr. 2. csapat, Vám­
őrség, Csendőrség 2. csapat, Rend­
őrség, K. Turul SE 3—5. csapat. 
Díjazás: I. nagy ézüst, II. kis ezüit, 
III. nagy bronz, IV. kis bronz. Az 
első csapat ezüst, a második bronz 
érmet nyer. A 19 percen belül fu­
tók időérmet nyernek. Mindenki 
csak egy érmet nyerhet. Verseny­
zők öltözködése a Koronában.

— Újabb csatlakozás a Mada­
rász-féle indítványhoz. Bodrog köz­
ség kisgazda pártszervezete folyó 
hó 6-án értekezletet tartott. Az ér­
tekezlet tárgya a Madarász-féle és 
a kiskorpád! pártszervezet jsvasla- 
taihoz való csatlakozás volt. A köz­
ségi pártszervezet egyhangúlag ki­
mondta a csatlakozást azzal, hogy 
a saját használatra való dohányter­
melés felszabadítása érdekében is 
indítsa meg a pártvezetőség a harcot.

— Tavaszi tárlat Kaposváron. 
Információink szerint Kaposvár, de 
egész Somógymegye műértő közön­
ségének igen kellemes és rendkívül 
érdekes műélvezetben lesz része a 
húsvéti ünnepek alkalmából. Mint 
bennünket értesítenek, az ország 
legjobb festőművészei legjobb alko­
tásainak oly gazdag bemutatása 
lesz a kaposvári tavaszi tárlaton, 
mely közvetlen husvét előtt nyílik 
meg, amilyent ilyen gazdag és vál­
tozatos pompában még a fővárosi 
tárlatokon sem láttunk. Nagyon hí­
zelgő Somogy vármegye műértő 
közönségére, hogy az ország leg­
első és legnagyobb tárlatát Kapos­
várott mutatják be először.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

x Poloskákat petéivel együtt ki 
zárólag kiirtani csak a Löcherer 
Ciraexinnel lehet. Ara olcsó, hatása 
biztos, kezelése egyszerű, minden 
tisztítható vele. Főraktár: Mittel­
mann gyógytár.

Változás az adóbevallásoknál
A létminimum nem 500, hanem 8C0 aranykorona — Kiknek kell az 

uj létminimum mellett vagyon- és Jövedelemadó bevallást adni

A betörő is fizet jöve­
delmi adót

("Saját tudósítónktól,) Az állam- 
háztartás egyensúlyának helyreállí­
tásáról szóló törvényjavaslat alkot­
mányos tárgyalása során a nemzet­
gyűlés pénzügyi bizottsága jövede­
lemadó szempontjából a létminimu­
mot 500 aranykoronáról 800 arany­
koronára felemelte.

Ennek folytán az 1924. évre szóló 
jövedelemadó és vagyonadó kive­
tése céljára szolgáló bevallások be­
nyújtása tárgyában kiadott körren­
deletét a pénzügyminiszter módo­
sította.

A módosítás szerint a jövedelem- 
adóra nézve az adózók csak abban 
az esetben kötelesek 1924. évre 
vallomást adni, ha az 1923. évben 
szerzett összes adóköteles jövedelmük 
a 800 aranykoronát, vagyis 2,800.000

papirkoronát meghaladta, valamint 
az olyan magánalkalmazott, akinek 
szolgálati járandóságán kívül 800 
aranykoronát, vagyis 2,800.000 pa­
pirkoronát meghaladó más jövedel­
me az 1923. évben nem volt, a jö­
vedelemadóra nézve csak abban az 
esetben tartozik bevallást adni, ha 
az 1923. évi mindennemű szolgá­
lati járandósága a 2400 aranykoro­
nát, vagyis a 8,400000 papirkoro­
nát meghaladta. A munkaadó azok­
ról az alkalmazottairól köteles az 
i 923. évről készített név- és illet­
ményjegyzéket benyújtani, akiknek 
összes illetménye az 1923. évben 
2400 aranykoronát, vagyis 8,400.000 
papirkoronát meghaladott.

A vagyonadót illetőleg a létmi­
nimum nem változott.

Csütörtök. I Péntek. | 1

Szenzációs amerikai filmbemutató ! :

Fehér város réme.
Érdekfeszitő filmdráma Algíré 

életéből 6 felvonásban.

Angol híradó

Házvezetőnőnek
vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos úrhoz 32 éves 
ügyes, intelligens hajadon, aki a 
házi teendőkben és varrásban teljes 
jártassággal bír. Cim a kiadóban.

Alkalmi vételek!
Hálószoba: 2 ágy, 2 szekrény, 

2 éjeli-szekrény, 2 madrac, 
1 mozsdó márványlappal, 
1 plüseh dívány, asztal 4 
székkel. 7 és fél millió K.

Konyhakredenc, egész jó 550.000
Jégszekrény, jokarban 660.000 K.
Hálószoba: 2 ágy, 1 szekrény, 

1 dívány, 1 asztal, 1 nagy 
teknő, 1 etazsé, 1 konyha­
ágy és edénytartó. Ára: 
2,200.000 korona.

Konyhaberendezés: 1 kredenc,
2 asztal, 1 hokedli, 1 cse­
lédszekrény, 1 szék. Ara: 
1,650.000 korona.

Teljes fiiszerüzlet berendezés:
Állvány 62 fiókkal, pult, 
jégszekrény, 2 mérleg, létra, 
petroleumszivattyu, üveg­
kazetta, ecetesállvány. Ara: 
4,400.000 korona.

Vegyeskereskedés teljes berend- 
dezéssel, kétszobás lakással, 
azonnal átvehető.

Bővebbet: POLGÁR Qe 
adás-vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

— Szalonkavadászatok. Herceg 
Fesfetich Tasziló 2 heti betegségé­
ből felépülvén, — családtagjai és a 
környékbeli uraságok részvétele 
mellett megkezdette a szalonka 
vadászatokat. Az eredmény ked­
vező, mert a szalonka sok. A főúri 
vadászatok e hó 13-ig tartanak.

— Adományok a p’ebániatem- 
plom harangjaira. Legutolsó kimu­
tatásunk óta a következő adomá­
nyok folytak be: N. N. 1C0.0G0, 
özv. Matuskáné gyűjtése 335.730, 
Takács F.-né gyűjtése 308.330, N. 
N. 100.000, özv. Benéné 10.000, 
özv. Samuné 20.000, Kaposvári 
Kereskedők és Iparosok Takarék- 
pénztára 50.000, Irányi Kálmánná 
gyűjtése 95.100, Szűcs Lajos gyűj­
tése 75.500, Németh István gyűjtése 
280.470, Kovács P. 1000, özvegy 
Mesterné gyűjtése 324.200. Plasin- 
káné gyűjtése 151.450, özv. Illésné 
10.000, özv. Mester Jánosné gyűj­
tése 40.300, N. N. 2500, Lugosi 
Antalné gyűjtése 346.600, Simon 
István gyűjtése 279-530, Varga Sa­
rolta 1000, Schweiz Ferencné 1000, 
Szigethy Istvánná gyűjtése 264.250, 
Sipos Géza 3000, Peterka János 
gyűjtése 288.020, Honvéd altisztek 
mulatságából 171.353, Kovács Jó­
zsef 17.000, Babay Gyula gyűjtése 
116.800 korona. (Folytatjuk.)

Amerikai történet egy betörőről, le­
vélről, jövedelmi adóról és adóhiva­

talról
(Saját tudósítónktól.) A most ér­

kezett egyik amerikai lapban érde­
kes történetet olvasunk. Az eset 
St. Paul nevű városkában történt, 
ahol is egy ottani hírhedt betörő 
levelet irt az ottaii adóhivatalnak, 
amelyben a következőket közölte :

„Itt küldöm az 1923. évről szóló 
jövedelmi adókimutatásomat. A múlt 
évben nem küldhettem be, mert 8 
hónapig a hűvösön ültem. En ugya­
nis betörésből élek, amit nem szé- 
gyelek bevallani, mert sohasem 
bántottam senkit és sohasem fosz­
tottam ki szegény embert.

Hál’ Istennek, elég jól kerestem 
1923 ban s igy elég nagy a mellé­
kelve küldött jövedelmi adóm. Ne­
vemet és címemet is pontosan meg­
jelöltem a kimutatásban, mert tu­
dom, hogy a törvény szerint az adó­
hivatalnak ezt úgyis titokban kell 
tartania."

Arról azonban már nem szól az 
amerikai lap, hogy mi történt e le­
vél következtében s azt sem közli, 
hogyan jutott hozzá a levélhez.

Olvassa és terjessze a

Délmagyarország-ot I

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felálíitott vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztitás után lesz 
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó'telep Vár-utca 10.

— Dalosestély Nagyatádon. A 
múlt szombaton, folyó hó 5-én 
Nagyatádon a nagyatádi és a barcsi 
dalkör együttes hangversenyt adott* 
A környékbeli intelligencia és ugy~ 
szólván egész Nagyatád részt vett 
a hangversenyen, ahol különösen a 
barcsi dalárda értékes, kiváló sze­
replése keltett élénk feltűnést és 
váltott ki sok lelkes tapsot. De a 
sikerből a nagyatádiaknak is bőven 
kijutott.

NŐI- ÉS 
FÉRFI-KALAPOK

a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebbig, a 
legszolidabb árért 

kaphatók,

női szalmakalapok 
átvarrása
a leggyorsabban 
és legtökéletesebben 
gyárilag készül

OZVÁRY JÓZSEF
kalaposmesternél

Kaposvár, Korona-utca 8. sz.
(Az udvarban).

ÉRTESÍTÉS
győpövénylievállók és gyűjtik

A Szeremi József Gyógynövény- és Ter­
mény Kiviteli Részvénytársaság Budapest. 
Ezen régi, jóhirü cég Kaposvárott, Ber­
zsenyi-utca 27. szám alatt (volt pótkávé­

gyár helyiségében)
bevásárlási fióktelepet
létesített a gyógynövények és termények 
bevásárlására s ezen fióktelep vezetésével

Szilárd és Rácz kaposvári 
kereskedő céget bízta meg.

Fahiány miatt 1 drb. 3 és fél HP. I Kér\ük az igen tisztelt érdeklődőket, hogy
„ _ _ közelebbi felvilágosítás végett Szilárd es

fii Ä V 1 A fi (01 m A A I 8 ^cz céghez Kaposvár, Berzsenyi-utca 27.,
gvfltwnw ■■■ ** ■ ■ I telefon 3—21. bizalommal fordulni szíves­

kedjenek. — Hazafias üdvözlettel.
SZEREMI JÓZSEF

Gyógynövény és Terménykiviteli rt. Budapest

eladó, vagy elcserélhető egy 8 HP. 
motorért. Ifj. Takács János, Nagy- 

szakácsi.

I
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A Döbrössy-hagyaték Kaposvárén|TÉKOZLt.J2«iGDOLN*
, „ Irtai VIN6ZE JÓZSEF
A Dobrossy-hagyaték egyik részét autón Kaposvárra hozták — Az „ oiu

ingóságokat a iövő hónap elején elárverezik Pécsett 0 bizonyára most igazságtalan
(Saját tudósítónktól.) Jeleztük, Utóitok Kaposvárra. Itt a felszere-1 Magdolna iránt. Bizonyos, hogy még 

hogy Vétek György dr. polgármes­
ter Hoss József c. apátplébános 
kíséretében a Döbrössy-hagyaték 
ügyében jártak Pécsett. Hazaérke­
zésük után munkatársunk érdeklő­
dött az ut eredménye iránt és a 
következő felvilágosítást nyerte'

— Mint ismeretes,

S ZIJIH A Z
Heti műsor:

Csütörtök: Folt, amely tisztit 
(Kondráth Ilona búcsúja) 

péntek: Bajadér I., Piros bugyel- 
láris II., Forradalmi nász III. fel­
vonása (Főldváry Sándor búcsúja)

Szombat: Iglói diákok (Pogány Vil­
mosáé felléptével a róm. kath. 
egyház harangalapja javára ren­
dezett előadás) . . ..

Vasasnap este: Ripp van Winkle , ~ “!D‘ “m“et.e* * Dobrossy
(Gvöngyössy Märy és Erczkövy ^7. . , részből áll. Az egyik
* - * ■ * ' I egyházi felszerelés, a másik pedig

_ egyéb ingóságok. Az értékes egy
Pogány Vimosné vendégjátéka. I bf.zi. í^erelést most átadták, hogy 

A róm. kath. harangalap javára ren- | jár un , autóra tettük es elszál-
dezett tegnap esti előadást, meleg 
bensőséges ünnepé avatta Pogány 
Vilmosné fellépte. Az „Iglói diákok“
Évikéjét játszta el sok melegséggel,
kedves közvetlenséggel, igaz mü- Zürichben ma, április 10-én a
vészeltél. Pogány Vilmosnét tiszte- börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
tőinek hatalmas tábora kitüntető koronáért 0.0080 svájci frankot 
ovációban részesítette és valóságos 100 osztrák koronáért 0.007985, 100 
virágerdővel lepte meg. A szintár- bolgár leváért 4.15, 100 román
sulat tagjai élükön Főldváry Sán- 'eiért 3.—, 100 szerb dinárért
dórral, Fekete Imrével, , Erdélyivel, 7.10, 100 cseh szó kőiért 16 80,
Szigethy Bandival és Érczkövyvel 100 francia frankért 34 20, 1 &n
nagy igyekezettel és sok sikerrel goi fontért 24.625, 100 dollárért 
szerepeltek az illusztris vendég mel- 567.50, 100 olasz líráért 25.25
lett. Az óriási érdeklődésre való 100 milliárd márkáért 0.1245 svájci 
tekintettel az előadást szombaton frankot, 
ugyancsak a fenti célra megismétlik. (—) A takarékkorona mai ár

* Műsorhirek. Ma este Kondráth folyama: 100takarékkorona == 114 
Ilona, holnap este pedig Főldváry papirkoronával.
Sándor búcsúzik a kaposvári szín- (—) A Devizaközpoat hivatalos 
ház. publikumtól Nem tévedünk eaiutaárfolyamai. (Apr. 10.) 1 an- 
ha azt hisszuk, hogy ezek az estek j foi, ára 334I00 korona, 1 dol- 
lesznek a legszebb színházi estek ár 77200-79500, 1 francia frank 
es ezen a két esten alakul es fej- 4620-4760, 100 osztrák korona 
lodik ki a legbenső érzés legnyii-1 208 55, márka (jegyzése törölve), 1

Ütöttük Kaposvárra. Itt a , , . . .. , „ ,
lést alkalmas helven elraktároztuk, “ eany ,sem alszlk- hanem ora fi­
amig az uj templom felépül s a d?k .1a'a» epe" olyan nyugtalanul
kegyszerekre, felszerelésekre ott szűk- hánykolódik a fekhelyen, mint itt 6 
sei nem lew s vágyakozik utana mint o a
- A hagyaték másik részit ille- !eány u.1.^- fár-már röstelni kezdte 

tőén olyan irányú határozathozatal maga elolt, hogy egy p.llanatra meg­
történt, hogy a jövő hónap elején ‘nfU bfna a blzalma as ‘gazsag 
Pécsett nyilvános árverésen azok el- tálán voi vele szemben. Hiszen nem
adatnak. Az árverés pontos határ- =sa,bdhatot bennel T‘SZ,a> ?daadÓ- 
idejét illetően még megállapodás f0,T? szf.e ,en} az- amlt a ^ é!eZ 
nincs, de rövidesen ez is meglesz. ,ran!a- ka!onben "em adta (v0‘na 
Az árverésen természetszerűleg ma8at nekl- de azt ne™ vKehetl *° £

I Kaposvár város is részt vesz.

KÖZGAZDASÁG

vánvaióbban a színpad és a néző* 
tér között. Vasárnap délután a kar­
személyzet jutalomjátékául a Bob

szokol 2285.—, 1 dinár 950. 
980.—, 1 lei 400-420, 100 len 
gyei márka 0*----- 0*—, 1 lira

ue.r“?et<,i'étsza ela J.szi?társulat- 3450-3560,1 svájci frank 13490 
Het.on Szigethy Bandi búcsúzik 13890 , hollandi forint 28750 
kedden pedig utolso előadásul 3 29650. 
egyíelvonásost játszik a prózai
együttes. Azután elmennek. I (—) Budapesti értékpapír ma-

gánánforgalom. Tekintettel a kassza 
— Sporthírek. A vasárnapról napra, az irányzat teljesen üzlette- 

eimaradt budapesti mérkőzéseket Jen. Előfordult kötések ezresekben: 
tegnap délután tartotta meg: Névlegesen Magyar Hitel 700, 
33 FC-UTSE 2:1, UTE-Törek- Osztrák Hitel 240, Salgó 78^ 
vés 0:0, KAC Vasas 0:0. — Rima 156, Allamvasut 642.
A MLSz. délnyugati területének in- .
féző bizottsága tegnap este Pécsett (~~) ^ ncmesfémpiaeon az 
tartott ülésén megsemmisítette a futottak. Ezüst egykoronás
március ho 25-én lejátszott MávTE— 5900, ketkoronas 11800, forintos 
Levente mérkőzést, amely a vasutas ^ 5750, ötkoronás 30200, arany tiz- 
csapat 4:0 arányú győzelmével koronás 160.000, húszkor. 320.000, 
végződött. A megsemmisítés oka: dukát 160.000 K darabonként.
Boros Miklós nevű igazolatlan játé- (_) LUztpiae. (Ápr. 10.) Dara 
kos szerepeltetese. A megismételt 4700> oo_ás 4500-4ó00,0-ás 4300- 
merkozest e ho 18-an nagypéntekén 4400, 2-8s 4000 -4100, 6-os 3200- 
demtan jatszak le A szabalytalan- _3300( g-as 1900—1950, buzakorpa
3ssr200' 75,'“s ™u”'3200

levonnak. | _ ,
(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 10.) 

Hátasló csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsiló 5500000—7250000, 

TJ . ,. r. , I igás kocsiiő nehéz nyugati faj
- HarangszenUles Berzencen. 4500000-14300000, könnyű igásió 

AZ elrekviralt harangokat pótolta 3000000—7500000, szamár 2000000, 
aerzence község kozbirtokossaga | vágó.lovak 825000—4000000 K.

(—) Takarmány vásár. A mai bu-
e?y 98 kilogrammos Szent Flórián I dapesti takarmányvásáron a felhő- 
nevű uj haranggal, 'amelyeket e hó zatal 559 q. Réti széna I. r, 106 
7-én, hétfőn szentelt fel Steiner Jó- 125000, II. r. 71—105000, nád ta- 
zzef iharosi esperes fényes papi- karmány száraz 26000—30000, 
segédlettel. Utána ünnepi nagymisét muharszéna 65—123000, lucerna* 
celebrált, amely alatt a helybeli és széna 70—85000, zabos bükköny- 
környéki tanítói kar Teller Vince széna 107000, takarmányszalma 60— 
plébános ez alkalomra irt énekét 70000, takarmányrépa 65—77000, 
adta elő nagy sikerrel Dénes Lajos alomszalma 34—43000, zsuppszalma 
^azgató-kántortanitó vezetésével, j 60—78000,kévénként3000—3500K.

rossz néven, hogy most be akarja 
végezni becsülettel azt, amit reá 
bíztak. — Igen! Magdolna szereti 
őt és bizonyára lázasan várja!

Felkelt és lábujjhegyen a leány 
szobája felé lopózott.

(—} Budapesti terménypkc. I Már ott állt az ajtó előtt, már rá 
(Apr. 10.) Az irányzat tartott, tette kezét a kilincsre. A szive han- 
Buza tiszavidékl 310000—31500C, g0san dobog és őrült iramban szá- 
egyéb vid. 305—312500, rozs 267— guld nyakában a vére. Még nem 
270000,takarmányárpa 280—290000. nyomta meg a zárat, megáll egy 
zxb 255 - 260000, tenged 2400ÖC— pillanatra. Ha várja a leány, akkor 
250000, repce 280000, nyitva van az ajtó. Megnyomja. En-

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, gfd a zar- ny.ilikazjai.tb' A b°'d

leh.Dluró 12». b„„,. 1.00.
) Marhapiac. (Budapest, ápr reng a homályon. Amint közelebb 

10.) Marhahús L r. egészbeü^22500— lép hozzá, meghallja annak is a szive 
24500, hátulja 24500—26000, eleje hangos dobogását. Tudja, hogy nem 
21600-23500, Ihr. egészb. 18800— alszik, csak teteti az alvást. Helyes. 
19500, hátulja 19500—22500, eleje Nem szól semmit: átöleli, magához 
16000—17000, csontozni való 15000, szorítja. Annak a karjai is önkénte- 
nővendékmarha I. r, 19400, leolt lenül az ő erős nyaka köré fonód­
kor ju bőrben 25000—26000, leolt nak, ajaka rátapad az ő szájára és 
juh nyúzott 1. r. 18000,1$. r. 17000, melle az övére szorul... Ah! Mi 
faggyú 5000—11030, marhabőr ez? Álmodik? Csoda történt? Va- 
T 000—17000, juhbőrl500C—20000. rázsló ez a leány? Érintetlen? .. . 
F e 1 h aj t á s : nagymarba 27, Kezébe fogja az arcát, nézi: a ho-
eladva 22 növendék marha 3, mályban nem láthatja annak vona- 
eladva 3, borjú 87, eladva 37, iáit. A forró test a testét éri, felián- 
birka 124, eladva 50. A vásár goi a vére. Szól hozzá: öntudatlan 
lanyha volt. gügyögés röppen el annak az ajká-

(—) Sertéspiac. (Budapest, ápr/ ról. Már-már a magáévá teszi, de 
10.) Felhajtás 500, eladtak 400 da- egy pillanatra mégis kijózanodik, át­
rakót. A vásár közepes volt. rtrak: villan agyán egy gondolat: Magdol- 
í. r. 24000—25000, közepes 23500, nát tartja a karjaiban? Ez az ő szo- 
könnyü 21000—230QÖ, szalonnás fél- bája, itt tért nyugalomra. Más ebben 
sertés 25000—28000, lehúzott hús 
25000—28000,sózott szalonna 24000, 
zsír 31000.

(—) Vágóm&rhavásár. (Budapest, 
ápr. 10.) Bika jobb 12000—13700, 
kivételesen 16CÓ0, silányabb 11500, 
bivaly 8500—12000, tehén jobb 
9500—13000, kivételesen 13600—
14500, tarka 8500—12800, csontozni 
való 7000- 8400

Fehér város réme.
Ma és holnap az Urániában.

mosó- és mosdószappan,
cipőkrém, 
gyertya, 
gyufa, 
petróleum, 
iugkő, 
keményítő, 
ruhakékitő, 
por- és lakk- 
festékek, 
kékkő, 
raffia,
uj és használt 
boroshordők 
legolcsóbb be­
vásárlási forrása

Szilárd Ármin
Kaposvár, Fő-utca 53. szám.

mm
VC

nem alhatik, csak ő. Beszél neki, 
de az nem válaszol. Odaadóan ta­
pad hozzá és nem szól, hiába kérdezi.

Egyszerre megragadja és ellöki 
magától.

— Ki vagy te?
Görcsös kacaj a felelet. Ismétli a 

kérdést:
— Ki vagy?
Felragadja a leányt, az ajtóhoz 

viszi és feltárja azt, hogy a hold 
rávilágíthasson. Ebben a pillanatban 
szive hatalmasat dobban, karjai erőt­
lenül hanyatlanak le, szeme előtt el­
homályosul minden és önfeledten 
hördül fel, mint a halálra sebzett:

— Julia!
(Folyt, köv.)

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

Öreglak.
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Figyeljen
a napi hirdetésemre!

A napi áraknál sokkal olcsóbban 
kerülnek eladásra a legújabb 
divatcikkek és kelengyedolgok!!

78 cmt. sz. selyemfényű liberíi 
a legújabb divatmintákkai 50.930*—

Dús választék:
78 ctm. sz. Etamin, mintás és 

divatcsikos 42 ezer
Sádakelme a legújabb színe­

zett csikókkal 36.800*—
110 cmt. sz. mintás opál 55 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin min­

den színben 58.900*—
78 ctm. sz. ruhavászon mind. sz. 31 ezer 
78 ctm. sz. mintás és sima 

seiyembatiszt 34 ezer
78 ctm.sz. mosódelain és voilé 26-32 ezer 
78 ctm. drapp panama szövésű 

vászon, férfi- és gyermek­
öltönyökre 45 ezer

140 ctm. sz. festő, házi ruhákra 
és kötényekre 23*500*—

140 ctm. sz. gyapjú velaur sport­
kosztümökre 89 ezer

140 ctm. Schotis gyapjúszövet 119 ezer 
115 ctm. sötétkék gyapjúszövet 102 ezer 
140ctm. sötétkék gyapjú scheviot 130 ezer 
140 ctm sz. gyapjú férfi szövet 

sötétkék és fekete 140—360 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek 

la Szalon és Vadér vászon 25.500*— 
la Kanavász 20 ezer
Ujjabéíés 30—42 ezerig
140 ctm. sz. Cloth, fekete és 

1 szines 58—65 ezerig
Anginok 24 ezertől
156 ctm. sz. lepedővászon 44 ezer
80 ctm. sz. schiffon 20 ezertől
80 ctm. sz. sihiffonbatiszt 28.500-tól 
130 ctm. sz. schiffonbatiszt 46.300-tól 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
la Kanavásznak ágyneműre 25 ezertől 
Ing frenschek és zeffirek 28 ezertől 
Prima alsónadrág raye és köpper 35 ezer 
Csipkefüggöny mind. széles. 42 ezertől 
100 ctm. sz. himzett madeira 40 ezer
100 ctm. sz. pe tyes mól 36 ezer
110 ctm. sz. himzett volán 56 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén 40 ezertől 
76 ctm. sz. fehér pigne 32 ezer
Fehér damaszt abrosz 

6 személyes 120 ezer
12 személyes 140 ezer

Pamut türölköző 25.600 —
Pamut szakajtóruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Maradékok meglepő olcsó árban

Schön lené
röfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-íér 10. szám alatt 
Vidor-palota. Telefon 430.

Uradalmak, gazdák és 
kereskedők!

Rézgálic,
raffia,

takarmány­
répamagvak.

Eredeti német ólomzárolássaí, faiazo­
nosságért és normál csiraképességért 

szavatolva.

Lóhere, 
lucerna, fehérhere, nyúlsza­
puka, fümagvak, baltacím, 
muhar, bükköny, kender, 

köles, lenmag
és az itt fel uem sorolt összes gazda­
sági magvak a legolcsóbb árakon, ki­

csinyben és nagyban.

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

Első osztályú iiÄSCiBRSMÖÄ uStó^’építétih “ 

Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás
8 legjobb befektetés, mert stx arak folytonosan emelkednek.

Yelefón i

126.
Sürgönyeim:

Kaposvár.
lengyel Testvérek
vas<**r#ndate!epe, Korona utca 3.

minden
mennyi 

ségben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Konírássy ucca 3. sz.
Teieionszám 494, este 369. Sürgönyeim: Agticom.

Üzletszerzőket
keres Hz fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biztosiló 
R.-T. vezé;ügynöksége Kaposvár, 
Fő-u^ca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

Ne vásároljon 
addig sehol,

míg meg nem tekintette mmtaraktárg- 
mat, ahol az összes villámon cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitök, főző­
edények 1—1 évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,), a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

BÚTOROK

Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
szinben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEWER MÓR
butornagykereskedönél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt 5veg), egy Íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vételi

BÚTOROK
ELSŐRENDŰ

VASQ
____  E
Saját érdekében 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők
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Ne mulassza el
mid», teli tori

eszközli, megtek'nteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZECHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396, SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, iílatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásta§ek és aisónadrágok, 
tél cs egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Modiano-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Kovács-
szerszámok,

üllők, satuk, fúvók, 
fúró-gépek, kalapácsok,
fogók, valamint az összes szerszám­
áruk és mezőgazdasági vasáruk legjobb 

beszerzési forrása

GEISZLER JÁNOS és FIA
vaskereskedése

Kaposvár, Fő-utca 15. szám.
Telefon-interurban: 53.

Épületvasaiások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házában.

KARDOS IMRE
sementárúgyára Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktárén kart és azonnal szállít mindennemű ee- 
5» 6 n tárét, úgymint: elsőrendű cementzsindelyi. 
eemeatiapet, minden méretű eeraentcsövet, hidakat, 
katgyűrűket, jászlakat (istállóberendeséshes), sertés­
éi itatóvályukaL — Elsőrendű port land-cement állan­
dóan kapható 8799

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát *

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Nv-essatctf Fenyvesi Béla könyvnyomdájába!, Kaposváron.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Feltíőe szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Ebéd 1 D&magyaror asritg Lapleadó R.-T, 
Igazgató: Soós János,
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